
УКРАЇНА – ЦЕ СВІТ БЕЗ 

НАСИЛЬСТВА



СЛОВО «БУЛІНГ» ПЕРЕКЛАДАЄТЬСЯ ЯК ХУЛІГАН, 
ЗАБІЯКА, ЗАДИРАКА, ГРУБІЯН, НАСИЛЬНИК, 
ВИЗНАЧАЄТЬСЯ ЯК УТИСК, ДИСКРИМІНАЦІЯ, 

ЦЬКУВАННЯ. ЦЕЙ ТЕРМІН ОЗНАЧАЄ ТРИВАЛИЙ 
ПРОЦЕС СВІДОМОГО ЖОРСТОКОГО СТАВЛЕННЯ 

(ФІЗИЧНОГО І ПСИХІЧНОГО) З БОКУ ДИТИНИ АБО 
ГРУПИ ДО ІНШОЇ ДИТИНИ АБО ІНШИХ ДІТЕЙ.

Звідки взялося це незвичайне слово «Булінг»? 

Воно прийшло до нас із англомовних країн, де словом 
«bully» називають хулігана, забіяку, задираку, тобто людину, 

яка поводиться недобре, ображає інших та пакостить.







Притча «Скільки важить сніжинка?» 

Одного разу маленька синичка, сидячи на засніженій гілці 

дерева, запитала в дикого голуба: 

— Скільки важить одна сніжинка? 

— Не більше, ніж нічого, — відповів він їй. 

— Тоді я хочу розповісти тобі дуже цікаву історію, — 

вела далі синичка. — Одного разу я сиділа на ялиновій гілці, 

й почався снігопад. Це ще не була віхола, й легкі сніжинки 

спокійно лягали на дерева. Я нарахувала 7435679 сніжинок, які 

опустилися на ялинову гілку. І коли остання сніжинка, що, як ти 

сказав, «важить не більше, ніж нічого», впала на неї — гілка 

зламалася. — Після цього синичка злетіла, залишивши голуба у 

глибокій задумі. 

Скільки важать наші слова? Часом ті слова, які «не важать» 

нічого, наші вчинки, які ми робимо, непомітні для нас самих, 

лягають великою образою й болем на інших. І під таким тягарем 

може зламатися кожна людина. Я точно знаю, що хоча б раз, але 

кожен із нас завдавав образи іншим, навіть не зауважуючи цього. 

Насправді слова, з якими ми звертаємося одне до одного, 

важать дуже багато: добрими, лагідними можна підняти людині 

настрій, зробити її щасливою, а злими і жорстокими — засмутити, 







• Ця історія трапилась дуже давно у старовинному місті, де мешкав один мудрець. Та один чоловік, 
який заздрив славі мудреця, вирішив він придумати таке запитання, щоб мудрець не зміг на нього 
відповісти. Спіймав він метелика, заховав його в долонях і подумав: «Спитаю я в мудреця: скажи, о 
наймудріший, який метелик у мене в руках — живий чи мертвий?». Якщо він скаже «живий», я 
стисну долоні, і метелик помре; а якщо скаже «мертвий», я розкрию долоні, і метелик полетить. 
Ось тоді всі зрозуміють, хто з нас розумніший. Так усе і сталося. Зловивши метелика, лихий чоловік 
попрямував до мудреця і запитав у нього: «Який метелик у мене, о наймудріший, живий чи 
мертвий?». І мудрець, який і насправді був дуже розумною людиною, відповів: «Усе у твоїх руках, 
чоловіче».

• Отже, друзі, як ви гадаєте, що мав на увазі мудрець, коли так відповів чоловікові?

• Правильно: «Що від самої людини залежить, житиме метелик чи помре».

• Але в цих мудрих словах є ще один зміст: від людини залежить, чого у світі стане більше — добра 
чи зла, як вона ставитиметься до інших добре чи погано.














